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Kél pénzhamisitó bandát lepleztek le Biharmegyében 

Elhangzott Junian 

folyik a vita 

eszéde 

az ui konverzió körül 
Az elnök hosszunak taiálja a vitát, Cuza viccelődik 

(Bukarest) A kamara keddi ülésén Pop 
Cicio István elnök kéri a képviselőket, hogy 
mennél rövidebb ideig tárgyalják a konver- 
ziós javaslatot. A vita során eddig harminc 
képviselő szólalt fel. 

Bratianu György a lei stabilitása felől 
Interpellál. Az egész országban lázas épitke- 
zések folynak és az ingatlanok értéke má 
emelkedik, ami annak a jele, hogy a lakós- 
ság már nem bizik a lej stabilitásában. A kül 
földi adósságokat - mondja - fizetni kell, 
de el kell érnünk a külföldi hitelezőknél. 
hogy hosszu lejáratra alacsony kamat mel- 
ett konvertálják a tartozásainkat. (Nagy taps 
a ház minden oldalán). 

Cuza: Tudja-e a kormány, hogy miért 
szakad félbe Genfben az orosz-román tár- 
gyalás?... Egyszerüen azért, mert Litvinov 
azautazott Moszkvába a zsidó ünnepekre. 

( erültség). 
Cuza György: A konverziót helyesnek 

tartja, de nem szabad indoktalan előnyben 
fészeseiteni a bankokat és ipartelepeket. Az 
elmult tiz év alatt a romániai bankok és ipar 
telepek miliárddal szaporitották a vagyonu- 
kat. Véleménye szerint feltélenül szükség van 
a lej restabilizására és kétéves moratórium- 
7a, Csak az mentheti meg a pénzügyi és köz 
azdasági életet. 

Dr Fischer Józset megállapitja, hogy Mi 
Onescu törvényjavaslata haladás Argetoia- 
u törvényéhez képest, de a problémát nem 

oldja meg. A konverzió segitett a földmüve- 
Mekene, a kényszeregyeszség a keresekedő- 
0n, de gondoskodni kell a többi társadalmi 
Osztályokon is, amelyek a legsulyosabb hely 
letben vannak. Elsősorban a magas kamato- 
tat kell leszállitani és ennek alapján a révi 

követeléseket, amelyek a kamatokkal duz- 
zadtak fel horribilis összegre, átértékelni. - 
Ha ez megtörténik, akkor nem kell adósság- 
leszállitás és minden probléma egyszerre - 
megoldódik. 

(Bukarest) A kamara tegnap délutáni 
ülésén Junian mondotta el nagy beszédét a 
konverziós javaslatról. Junian beszédét óriá 
si érdeklődés előzte meg, a képviselői padso 
rok és a karzatok zsufolásig megteltek. 

Junian több órán át tartó beszédében - 
ecsetelte az ország gazdasági helyzetét és a 
megoldásrra váró problémákat. Ismertette a 
kormány és a közötte felmerült véleménykü 
lönbségeket, majd áttért az áltátános gazda 
sági helyzet vizsgálatára. A tiz hektáron alu 
li mezőgazdasági adósságok 

35 milliárd lejt tesznek ki. 

a tiz hektáron felüli adósságokkal együtt pe 
dig 60 milliárd lej az adósságok összege. - 
Ehez még hozzá kell venni a városi adósságo 
kat, amik szintén hatalmas összeget tesznek) 
ki és megálalpitható, hogy az adósságok ösz 
szege nagyobb, mint a garanciául adott zá- 
logtárgyak összege. Ebből következik, hogy 
a hitelélet megszünik, ujabb hiteleket nem i0 
lyósitanak, ezért pang a gazdasági helyzet. 
Ezen okvetlenül segiteni kell. 

Junian ezután áttért a Banca Nationala 
helyzetének vizsgálatára. A jegybank - mon 
dotta Junian - 

tulkibocsájtást hajtott végre az infláció 
tehát tulajdonképpen már be is követke- 
zett. 

A költségvetési előirányzatoknál a bevételek 
nél 10 milliárd, a kiutalásoknál 5 milliárd a 
deficit. 
Junian ezután gunyos hangon emlékezett 
meg a külföldi szakértőkről, akik a költség- 
vetés redukálását, uj adókivetési rendszert 
tanácsolt. Ezt magunktól is tudtuk volna -- 
mondja Junian. 

- A leit tulmagasan stabilizálták, ami 
nem kívánt meg az ország helyzete. Kivilág- 
Iik ez, különösen, ha a lej vásárlóértékét néz 
zük. Külföldön a lej értéke 32 az aranylejhez 
belföldön a vásárlóérték 56. A stabilizáció 8 
miliárd lejébe került az államnak, sőt azóta 
már 10 milliárdra nőtt ez az összeg. Ez á 
kiadás teljesen fölösleges volt. 

Junian végül hangoztatta, hogy a gaz- 
dasági válságot csak az általa ajánlott esz 
közökkel lehet orvosolni: a restabiliizációval 
és az inílációval. 

Gyógyitják Románia 
pénzügyi sebeit 
Külföldi szakértők jönnek az országba. 

(Bukarest) Kedden délelőtt miniszterta 
nács volt, amelyen Vajda foglalkozott Mad- 
gearu genfi jelentésével a népszövetség pénz 
ügyi bizottságával folytatott tárgyalásokról 
Madgearu jelentése szerint megállapodás tör 
tént Románia és a népszövetség pénzügyi - 
együttmüködéséről -és ebből a célból már a 
közeli jövőben a népszövetségi szakértők - 
hosszu időre az országba jönnek. Tárgyalá- 
sox ieiynak a külföldi tartozások cupobjai- 

nak hosszu lejayatukká való konvertálásáról 
is és ez a mai fizetések egynegyedére csök- 
kentené ugy, hogy a mostani évi 16 millárd 
lei helyett csak négy milliárd megfizetése ter 
helené a román államot. Madgearunak ezirá 
nyu tárgyalásai a jelentés szerint sikerrel jár 
nak. 

Tudomásul vette a minisztertanács, - 
hogy a román-orosz tárgvalásokat október 
10-én folytatják. 



- Aldott állapotban levő nök 
és ifja anyák a fermészeles „Fere 

z . Józsel" keserüviz használata állal 
a 4.-ik ftomlboalát erebeniba ének el. A ne 

dern nőgyógyitás lőképvisel a Fere 
Józset vizel igen sok ese kipróbál. Kik nyertek lisztet és cakrot? Jták és kivétel nélkül 

Tegnap délután megtartotta az „Erdélyi 1-1 süveg cukrot nyertek: hatóan és fajdalom nélkül Magyarság' kiadóhivatala a 4-ik tombolát. 2628, 6145, 945 2134 és 2196 lálták. AF erene Jó sel e 7 Otször tiz kiló nullás lszt és 5 süveg cuko 0ő O/49, 40 2134 és 21706. a drogériá volt a nyeremény. Több, miot 2 ezer olva I0-10 kgr. nullás lisztet nyertek: á 
sonk részéről érkeztek be a lapfejek Nagy- 2222, 2472, 7016, 2297, 2125. 

, tgaldonosait, hogy nyereményeik átvétele 
A tembola eredménye szerint nyertesek végett jelentkezzenek a tombolajeggyel ki- 

a következő számok lettek: ; ladóhivatalunkban z 
TVVVVVVVVVVVVvvvvvvvvVv vvvvev "vvvvvvvν bu 

int 

Teljes a szakitás Titulescuval .s ee ayei Jurca elmetet és Copil Nicolae son. fől . . ; elyosi embereket, akik szeptember 25. 4 londoni követ nem jön haza és Mihalache nem megy hozzá uootokani ielbtvertek Eua De 
nevü haragosukat. Buiza Demeter 20 napon ze 

(Bukarest) Illetékes helyen cáfolják azt tak Madgearu részletesen inlormálta Micha tul gyógyuló sulyos sérülésekét Szenvedett elk a hirt, mintha Títulescu a Közeli napokban lachet a fTitulescu ügy részleteiről és a felvi- A három verekedőt tegnap kisérték be a Bukarestbe érkezne. jágosítások után Michalache elhatározta, - az ügyészségre, amely letartóztatási indit- len 
(Bukarest) Michalache és Madgearu hogy nem megy Londonba Titüleseuhoz. ványt adott ki ellenik. sz( 

Geni és Lausanne között a vonaton találkoz k vvevvvvvvvvyvvvvvyevevvYVvvvvIvvVvvvvervvervevvvvvvvvevvvvvvvvveve Baptista-agitátor a törvény. , .. szék előött fel 

Pisztolypárbaj a NAC és gso szrely mzltko seréhesi pap izgatás cimén jelentette fel. A zés 
feljelentés szerint Gal Theodor házról házra mMmer OZese után járva, téritette át az embereket a baptistal nal 
hire „Hagyjátok ott az ortodox hitet - e 

Egy lány miatt összetüzött k iju. - Lővé ő mondotta- mert az csak arra jó, hogy a pa- öln gy lány üz ét aranyilju. - Lövés a levegőbe pok meghizzanak rajta-. A feljelentes ség 
A nagyváradi aranyifjuág két közismert sérője és lovagja, provokáltatta R.-t. te a aaluee akarta Merni aamitó at tagja: V. mérnök és R. magántisztviselő teg- A segédek tanácskozásra ültek össze és Kik elmentek a baptista 2 ülekegelb eketz den rap reggel pisztolytbarbajt vivtak a félixfür- mivel R nem volt hajlandó a zetot felbe. lósi dői tisztáson. A párbaj sebesülés nélkül vég- . olt hallandó magyarázatot A törvényszék nem látta beigazolta adni, pisztolypárbajban állapodtak me gazoltnak me ződött, mindkét fél a levegőbe lőtt. * az izgatás elemeit és felmentette Gal Theo. nös , A párbajig fajult lovagias affér egy nő A párbaj a leénagyobb ttokban tegnap dort. A felmentés jogerős tos: miatt kelelkezett A várádi társaságokban reggel folyt le a félixiürdői erdőben. A pár- 

ugyancsak jól ismert hölgyhöz gyengéd szá- bajorvos az egyik fél testvérbatyja volt. - 2 idő lak füzik V. mérnököt. A Nac legutóbbi ko- Szerencsére azonban az orvosnak nem akadt elosztották arosvásar. idő 
lozsvári mérkőzése alkalmával a kisérők so- dolga, mert az egyszeri golyóváltás után lyen Bernady anyósát 
rában a szóbaniogó hölgy V. társaságában nem történt sebesülés. Második golyóváltásra (Marosvásárhely) Nagyobbarányu bet E drukkolta végig a meccset. R. magántisztvi- pedig nem került sor, mert a két fiatalember rés történt tegnap Marosvásárhel 1 ső selő, ki szintén átutazott ao meccsre, egy tár a segédek felszólitására kibékült. Ezzel az tl örők b arlelyen, e saságban sértő megjegyzést tett, ami V fü- affér a lovagiasság szabályai szerint véget felen betörők ehatoltak a nap folyamán M lébe jutott és mint az aposztrolált hölgy ki- lért. özv. Kelemen Ádámné, Bernády anyósának et 
vvvvvvvvvvvvvvvvvVvvvYvvvVvvvvvv vveveyvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvevvvSzZent György uccai házába és valószinüleg alai . addi, amig az idős urinő valami lakáskere- önc Akikh rosszul imádkhoztak sőkkel tárgyalt, a nyitva hagyott szobából el hi7 szmazum emeltek egy nagyobb dobozt, amelyben ér- Nen A s , 1i tékes ékszerek voltak. A kárt Kelemenné 100 gén mig a házbeliek a templomban esiA usis betó 9om 

s.y a i zást inditott meg az ékszerrabló után. mn voltak a betőrők elvittek 40 ezer lejt .." 
2 

n (Halmi) Nagyszabásu betörést követtek Az ágyakat, szalmazsákokat felforgat- RAPIOMUSOR fat el ismeretlen tettesek szombaton a déli órák ták, majd a szekrényeket kutatták kii / tás ban. Berger Herman és neje halmi lakósok ahonnan 37.000 lejt, két drb ir CSÜTÖRIÖK nek szombaton reggel a templomba indultak és 800 lej 5 2t E 1 golláfost 
n a indultak, - és ej aprópénzt vittek magukkal BUKAREST. 12: Cramolon. 1: G fon ent ró kal, 12: Cramofon. 1: Gramofon. hogy az ünnepi istentiszteleten részt vegye majd a betört ablakon keresztül eltávoztak. e pinicu zeekar. 6 10; Dinicu:zenekar, 7.40: 

Ezt az időt használták ki az ismeretlen A templomból hazatérő Bergerék azon- sd szténiketoniú Márta óbelsé Aera:1 e lettesek, akik azalatt, amig Bergerék a tem- mnal jelentést tettek a csendőrségnek, ahon- szvit. Haydn: Szimiónia... lee plomban imádkoztak, a lakás egyik ablakát nan Hosu örmestere megjelent a helyszinen IDAP * köz betörve belfatoltak a szobákba. Miután min és ő vezeti továbbra is a nyomozást. ekerun hengserate Az álamren őreéa 2 he ent felforgattak, betörték az egyik ablaktáb A halmi csendőrsés eenye. Vezenyel Szóllós , Z k g nagy eréllyel nyo- EFerenc. i2.05: Az E iÉ óló- g lát t I erenc. 12.05: Az Egyetemi Énekkarok szóló Váalr 
bi. és igy bejutottak az uccára nyiló szobá: noz a vakmerő betörők után. krorletjének hangyelsenye, 3.50: Diákfélóra 

eu 4: Az 1 honvédgyalogezred zenekarának hang- azor "vvvvvvvvvvvvvvvvYvYvvVvvYVvvVvVYyvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvW versenye, 4,45: Időjelzés, időjárásjelentés, hi- sen 
rek. 5: Horn János: A gzümölcsfák és csef- bels. MOZI 1 Fil ! jék szoporítása, 3.30.A rádió házikvintetljének közt 1 ilm , angversenye. 6.30: Népdalfeljegyzéseink, Dr. enge 

Szinházmozgó-heti műsora: palace műsora: Bartha Dénes előadása. 7: Magyari Imre * 34 ! l Csütörtök 5, 7 és 9: MIKOR LESZE: és cigányzenekarának zenéje. 8,15: Októbet szük 
Szerda csütörtök. péntek 5. 7 és 9-kor AZ ENYÉM. Ezggert Mártha híres hanges óiki emlékünnep. Közremüködik Borabás Bél BARÁTOM, A HÁZASSÁGRÖZVETI10. lágere. - Minden előadáson fellép GOLD, dy Arpád és a Budapesii Hangversen Zenés vigiáték Siegíried Árnóval a főszerepp 4 világlrű hipnotizőr. - Rendes helyárak Zeneker. Vezényel Polgár Tibor. Rendezi hai ben. . Péntek 5, 7 és 0. MIKOR LESZEL Az dry Azpád. Utána: Időjelzés, időjárásjelenléb az 
vvvvvVv NYÉM. Szenzációs hangos operett Mnden ek aleld. eendntte szalo nzenekarán vel Hóádáson fellép GOLD. zenéja az Od aelgénrzenekerás k OLDAL ! Hlép zenéje az Oslende kávéházból Kalmár P2 . ObAr OKTOBEN G. - énekszámaival Wit



rádió szózata 
- Még ket mondanivalómm van Az esik 

magyar munkástesvérenmihez szól lhivem 
őket, hogy vegyenek részt nemzeti munkater 
vem megvalósitásábann Sokan akartak vá- 
laszfalat emelni a munkásság és a nemzet 
többi tagjai közt. Én ilyen válaszfal létiogo- 
sultságát el nem ismerem. A munkásság, ha 
önmagát nem rekeszti ki, résztvehet a nem- 
zet munkájában, mert hiszen munkatervem 
megvalósitásának eredményeit minden ál- Títkos választójog, gazdaadósságok rendezése, arpolei 1oma elve 

álláshalmozások megszüntetése. - A béke- -A másik mondanivalóm: Nem akarok 
diktátor lenni. Sértés lenne feltételezni is, - szerződések reviziój a. Nem akar diktátor lenni hogy a magyar nemezetet ne lehessen alkot 

(Budapest) Gömbös Gyula, Magyaror- 
szág miniszterelnöke kedd este hét órakor a 
pudapesti rádió utján a következő szózatot 
intézte a magyar néphez: 
- Magyar testvéreim! 
A kormány élén kifeitendő munkám leg 

főbb írányelvének tartom az állandó és köz- 
vetlen kapcsolat tentartását a magyar nem- 
zet legszélesebb rétegeivel. Nem végezhető 
eredményes munka, ha a közvetlen, állandó 
és szilárd lelki kapcsolat hiányzik. Ezért je- 
lentem be ma a mikrofon előtt, hogy az élő- 
szó erejével teremtsek kapcsolatot magyat 
testvéreimmel és ismertesem munkatervemet 
Nem lehet célom ezen munkaterv tejjes egé- 
szében való ismertetése.Néhány pontban csak 
felépitésben, célkitüzésben és irányaiban fo- 
gok bepillantást adni céljainkról és célkitü 
zéseinkről. 1 
- Célom: nemcsak a mának, de a hol- 

napnak is irányt szabni, megszüntetni az -- 
egyhelyben topogást. Az anyagi válság sem 
ölheti ki azokat a hajlamokat, amikre szük- 
sége van az élni akaró és történelmi elhiva- 
tottságát érző nemzet fejlődésének. Feleke- 
zeti és osztálykülönbség nélkül hiívom min- 
den mgyar testvéremet célkitüz-sem megva- 
lósitásához. Csodákat senki se várjon tőlem. 
mert csodákat nem lehet müvelni, de kölcső 
nös bizalommal és meggyőzödéssel céltuda- 
tosan haladhatunk. 
6Célkitüzéseim megvalósitása hosszabb 
időt igényel, de vannak olyan problémák, - 
amiknek megoldásával várni nem lehet és - 
vazdasági szakminisztereim már a legköze- 
lebbi hónapokban előkészitik a megoldást, el 
sősorban a gazdaadósságok rendezésére. 
- Kormányom a fiatalok kormánya. - 

Munkatársaim reálisan gondolkozó, szakkép 
zett, lendületes emberek. Kormányzatunk 
alapgondolata: alkotmányos, központi, erős 
öncélü, nemzeti állam megteremtése. Küzde- 
hi fogunk a békeszerződések reviziójáért! - 
Nem zárkózunk el a dunai államok szövetsé 
gének gondolatától, de megköveteljük a ma- 
gyar kisebbségi jogok elismerését. 

Külkereskedelmünkben igyekezni fo- 
gunk uj külföldi piacokat szerezni. Közjogi s 
állami intézményeinket ugy alakitjuk át, - 
hogy azok megfeleljenek a mai körülmények 
nek és a nemzet erejéhez méltó müködést 
fejthessen ki. /ó, ponios és gyors közigazga. 
lás, az állampolgárok teherbiró képességei- 
nek megfelelően. 

A választójog reformját a titkosság el- 
vei alapján készitjük elő, 

hogy az országgyülés hü tükre legyen a nem 
zetnek, A tisztviselői pragmaticát elkészitjük 
lhetetlenné tesszük az álláshalmozást, a 
közéleti visszaéléseket. Hatásos jogvédelem- 
n részesítjük a termelésben résztvevő ma- 

gyar állampolgárokat. 

A magántulajdon elvének alapján állunk azonban a kapitalizmus tulkapásait gyökere- 
sen kiirtjuk. Minden eszközzel elősegítjük a 
belső tőkeképződést. Minden körülmények 

ött megőrizzük az aranyjedezetet és nem 
engedjük meg az inflációt. 
Az adókivetéseket revizió alá vesz- 

Szük, az igazásgtalanságokat orvosolni fog- 
k, azonban megköveteljük a szigoru adó- 
morált, amire minden államnak szüksége van 

8z életnivót. E szempont figyelembevételé- 
vel támogatni fogjuk az ipar és kereskedelem 
kis és középexisztenciát, az állam csak irá- 
itó, ellenőrző és mintát, mr3áató beavatko- 

Éder Józset itélet után a siralomházban beis 

da fenn akar maradni, Meg akarjuk javitani 

mányos eszközökkel kormányozni. Azt mon 
. dották: Gömbös csak végszükség esetén jö- zá egészséges telepitésre is gondot het. Élő hitem, hogy a magyar nemzet nincs 

orditul i 
Iparunk életképes ágait fejleszteni ifog- ténelmi hivatottságát, ez az erős akarat, ez 

juk. Igyekezni fogunk, hazánk dunavölgyi ke a bizalom ujabb évezredekre megingathatat- resekedelmi forgalmának kiterjesztésére tö- janul biztosítja jövőjét és kifele megnyitja rekedni. az érvényesülés utiát. 
A munkanélküliség leküzdésére meg - Vezérként állok előttetek. Uj utakra 

fogjuk találni a célravezető eszközöket. hivlak, csodavárás helyett, sziklás, meredek, 
Munkanélküli segély nincs, csak munka. tövises lesz az utunk. Magyar testvéreim. 

A hadiárvák, hadiözvegyek, hadirokkantak (Gyertek, a lelkemben élő tüznél gyujtsátok 
és a többi hadviseltek segélyezését erkölcsi meg a bizalom szövetnékeit. 
kötelességünknek ismerjük. ; 
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Megfaláltákafelakaszio
ti 

Eder ruhált az erdők 
A pénzt azonban nem találták meg 

(Budapest) Mikor a napokban kivégzett A mai napon az arrajárók megtaláták egy 
bokorban a bandita ruháját, amit a gyilkos 
ságnál viselt, a pénzestáskának azonban nyo 
ma veszett. 

vvvevvvvvvvvvvvvvvvvvvvo 

merő vallomást tett, előadta hogy ruhája és 
pénztáskája a solymári erdőben van elreitve. 
vvvvYvvvvv 

Sem Francia- sem Németország 
nem akar résztvenni 

a nagyhatalmak konierenciá 
Miért utazott az angol külügyminiszter Párisba 

A
u
 

" 

Al k
 

(Páris) Sir John Simon, angol külügymi álláspontot foglaljon el és Franciaország izo 
niszter aki tegnap váratlanul Párisba érke- lálva maradjon. 
zett, hossasan tárgyalt Herriottal. A irancia (Berlin) A berlini lapok szerint Német- 
lapok szerint Anglia ország csak akkor vesz részt a nagyhatal- 

Németország fegyverkezési egyenejogu mak konferenciáján, ha teljesen egyenrangu 
ságának kérdésében értekezletre akarja félnek ismerik el. Ellenkező esetben éppugy 
összehivni a nagyhatalmakat, távolmarad, mint a leszerelési konferenciá. 

ról. 
A lapok szerint azonban Herriot ellene van A párisi és berlini hirek dacára az angol 
az összehivásnak, mert nem akarja, hogy a sajtó reméli. hogy a konferenciát az angol másik négy nagyhatalom esetleg ellentétes külügyminiszternek sikerülni fog létrehozni. 
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Aradon tárgyal a kölcsön- nevü falusi embereket. A csendőrségi nyo- 
ről Várad polgármestere mozás adatai szerint a három őrizetbevett 

(Nagyvárad) Dr Egry Gergely, a nagy egyént több utonállást és rablást követett el 
váradi interimárbizottság elnöke kedd dél- A három utonállót átadták az ügyészségnek 
után Aradra utazott. A polgármestee az ara- 
di Victoria bankkal tárgyal Nagyvárad vá- 
rosának nyujtandó kölcsön ügyében. 

Külön futárt küldötta király : 
Tituleseuhoz tKoloasvár) Akolozsvári tadróség teg 

... itélkezett Pop Sándor 84 besztercei gya (Bukarest) A Dimineata értesülése sze- nap ! nt a király knlön kurirt küldött fimlescu. loezredbell őrmester felett aki meg ez év hoz Londonba. A király követe az uralkodó folyamán tisztogatás közben vélet fontos üzenetelt viszi a lemondott londoni kö sült revolverével agyonlőtte szerelmesét, - 
vethez. Szász Zsuzsit, akivel közös háztartásban élt 

A hadbiróság a tanuvallomások alapján egy 

lé fogott a gyap jui havi börtönre itélte a vigyázatlan őrmestert 

(Nagyvárad) A gyapjui csendőrség ked- vvvvvvvevvvvvvvvYvvvvνvÍÁvννv? 
den bekisérte a nagyváradi ügyészségre Lu 

kás György, Eekete Illés és Lakatos Lupon 

Véletlenségből agyonlőtte 
szeretőjét 

OLDAL IBER 

végszükségben és nem is lehet, amig érzi tör



Vérrtürdő a szű- öross talenet 
g ne 

fre fi 1 / a í sagy an szurkátlái össze 
egymást a báli rendezők 

idő éjéfélig. 

Ejfél után a hangulat tetőfokra emelke- 
dett. A legények duhajkodni kezdtek, ugy, 
hogy a verekedés elkerülhetetlennek látszott 
Körülbelül két óra tájban Munkás Mihály 21 

(Cluj) A közeli Selistye község tatalsá- 
ga szüreti mulatságot rendezett. A község- 
háza termét megtöltötte a mulatni vágyó fa- 
lusi fiatalság, Diszes ruhába öltözött csősz- 
lányok és csőszfiuk perdültek táncra, az asz 
taloknál pedig az öregek foglaltak helyet, - ! 
ahol kedélyes borozgatás közben telt el az ány kikosarazta a fiatal legényt és Katroncz 
vvvvvvvvvvνvνv v 

Pénzhamisitókat lepleztek le a csendőrök 
a biharmegyei Széplakon ós Micsken 
Ezüst százast, réz husz- és tizlejest gyártottak kilószámra 

(Nagyvárad) A széplaki csendőrség érc 
pénzhamisitó bandát leplezett le. Tettenérték 
Prunár Demeter, Puscas Anna és Osváth Pé 
ter ialusi lakósokat, akik 

ezüst százlejeseket, réz tiz és husz le- 
jesekeet hamisitottak. A hamisitást pri- 
mitiv módon, gipszből készült klissék 
után hajtották végre. 

A hamisitványok könnyen felismerhetők 
voltak, ennek ellenére azonban már több ér- 
tékü hamis pénz hoztak forgalomba. Amikor 
vajtakapták őket. a présen és a kliséken ki- 
vül 

4200 leji hamis pénzt foglaltak le náluk. 
A három pénzhamisitót a széplaki csendőr- 
ség a lefoglalt bünjelekkel együtt kedd dél- 
után adta át az ügyészségnek. 

A széplaki csendőrség sikeres nyomozá- 
sával egyidejüleg a miskolci csendőrség is 
leleplezett egy pénzhamisító társaságot. Gui 
Gavril és Torzan Craciun sintén 100, 20 és 
10 lejeseket hamisitottak, primitiv kiissék se 

A miskolci hamisitókat is tegnap kisérték be 
a nagyváradi ügyészségre. A pénzhamisitók 
mindaddig letartóztatásban maradnak, amis 
ügyükben ki nem tüzik a főtárgyalást. 

(Nagyvárad) Mindenki sir, hogy rosz- 
szul megy, a szinigazgatók is keseregnek, - 
hogy tönkrementek a müvészek oltárán ho- 
zott áldozatokkal és ime, a Nagyváradon le- 
járt szinházi bérletre négy reflektáns jelent. 
kezett. 

A legutolsó órában indult meg a versen- gitségével. gés. Először csak Janovics Jenő, a tavalyi Két kilónyi ércpénzt foglaltak le a csend szinigagató és Hevesi Miklós a volt szatmá- őrök. ii ri igazgató nyuijtotta be pályázatát Nagyvá- "vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvvv 

ezfelenőül vonultak tel 
a munkanélküliek 
Vewyork uccáin 

Asszonyoh csecsemőkhela karjukonvettekrészta menetben 
(Newyork) A newvyorki munkanélkütiek 

hétfőn 
teljesen mezteleneül vonultak fel a nem. 
yorki uccákon. 

Nemcsak a férfiak, hanem asszonyok is rész: 
vettek a meztelen menetben gyermekeikkel 
A karjaikon. A munkanélküliek táblákat hor- 
doztak, amelyen a következő felirás volt: 
ááááááá......... 

Felborult egy katonai szekér 
Nagyváradon és egyszakasz- 

vezető lábát törte 
Baleset a gyakor útér közelében 

„Maunkát és kenyeret". 
Mindaddig meztelenül fogunk felvonulni 

mig munkát nem kapunk. 
A munkanélküliek meztelen menete pá- 

iikszerü feltünést keltetet a newyorki uccá- 
kon. A munkanélküliek tüntető menetét vé- 
gül is a rendőrség oszlatta fel. 

(Nagyvárad) Sulyos és könnyen végze 
tessé válható baleset történ kedd délután 
Nagyváradon. A most folyó manőverek al- 
kalmából egy kétkerekü katonai szekeren rá 
diót akartak kivinni a gyakorlótérre. A sze- 
keren több katona foglalt helyet. A lőporrak 

a szekér felborult és a katonákat maga 
alá temette. Ardelean szakaszvezető a 

tak. 

A kihivott mentők szállitották be Ar- 
delean szakaszvezetőt a csapatkórházba. 

lábát törte, a többiek sértetlenek marad 

éves legény táncra kért fel egy lányt. A le- 
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Négy versenyző 
a nagyváradi szinházért 

1. Janoviecs Jenő, 2. Hevesi Miklós, 3. Vigh Ernő, 4. Parlagi Lajos 

Mihállyal táncolt tovább. Munkást elkeseri. 
tette a lány viselkedése, akinek már hosszab 
idő óta udvarolt, mindenáron bosszut akar 
állni a leány táncpartnerén. Hirtelen a legény 
elébe ugrott és 

hatalmas bicskáját Katroncz Miháil mel. 
lébe döfte. A legény vértől boritva, ájn) 
tan esett össze. 

Az öregek asztala mellől Katroncz Mihály 
édeseapja elborult szemmel vetette rá magát 
Munkás Mihályra. Pillanatok alatt a bálterem 
hadszintérré változott át. Még nem lehet tud 
ni, hogyan kerülteke a verekedőkhöz 

a hossza, keskeny, hegyesvégüű bajonei 
tek, amelyekkel egymást össze-vissz, 
szurkálták. 

Amikor az alarmirozott csendőrség megér. 
kezett, már 

több vértől boritva, eszméletlen embereb 
leküdteke a terem padlóján. 

A csendőrök több embert letartóztattak és 
öt sulyosan sebesült legényt szekéren be 
szállitottak a kolozsvári klinikára. 

Két legényt azonnal megoperáltak. akikney 
állapota 

rendkivül sulyos. 
A többi legények könnyebb természetü sebe. 
süléseket szenvedtek. 

vvVVv 

rad városánál. Tegnapra már várták a ta 
hss döntését, ez azonban elmaradt későbbi 
időre. 

E helyett meglepetésül két uj reflektán: 
jelentkezett. Az egyik Vigh Ernő volt tánc- 
kómikus, aki kisebb városokban müködik 
trásulatával. Ő be is adta kérvényét a város 
hoz. Egyidejüleg Parlagi Lajos, volt nagyvá 
radi szinigazgató, jelenleg a Heyman mozgó 
igazgatója is nyilatkozott, hogy koncessziét 
kért és kapott és ezek után ő is benyujtja pá 
lyázatát a váradi szinház bérletére. Hajlan- 
dó átvenni a szinházi mozi szerződést is. 
Parlagi évek óta visszavonult a szinháztól ő 
most vira aktiv szinigazgató akar lenni. Le 
het, hogy lesz is. 
vvvvvvvYvvvvvvvν 

Apróhirdetések 
SAPKA horgolónőket felveszek, Kohá- 

riné, Zöldla ucca 6. Ugyanott magános urinő 
iakást kaphat. 15( 

KOSZTTAL, fix fizetéssel és percenttel 
megbizható ujságárusokat felveszünk. Jelent 
kezhetni a kiadóhivatalban. ! 

EGY kifutóiiu felvétetik. Ena cipőszalon 
Szent János uca 4. 155 

UJSAGARUSITOKAT jó keresettel al- 
kalmazunk. Csakis megbizható férfiak, nők 
jelentkezzenek a kiadóhivatalban. 

GYERMEKSZERETŐ mindenes főzőrőt 
hosszu bizonyitványokkal felvesz Fuchs 
Kossuth ucca 11. "t 

JÓ munkás csizmadia segéd felvétetik. 
Vitéz ucca 9, Köteles. 452? 

TISZTESSEGES megélhetést nyujtunk 
ujságárusoknak ugy helyben, mint vidékel 
Jelentkezni igazoló irásokkal a kiadóban. 

HAZMESTER gyermektelen, józam 
életü felvétetik, volt házmesterek előnyben 
Szabadság ucca 10, Háztulajdonosnál. 

INTELLIGENS ügyes üzletszerzőt ke 
resünk. Cim a kiadóban. 
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Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
AAAAAAAAAAAAAAAAAtAAAAAAAAAA 

PÁSZTOR-NYOMDA, ORADEA 


